

# 黄河岛获评“全国十佳休闲农庄”

是我省唯一入选的休闲农业与乡村旅游示范园区

本报讯 近日,从农业部和中国旅游协会休闲农业与乡村旅游分会传来喜讯,无棣县黄河岛生态旅游风景区被评为“2013年全国十佳休闲农庄”,是我省唯一一家入选全国十佳的休闲农业与乡村旅游示范园区,这也

是继获得“全国休闲农业与乡村旅游五星级农家乐”称号后黄河岛获得的又一殊荣。

据悉,全国十佳休闲农庄评选活动由农业部牵头主办,包括企业自愿申报、各省级牵头部门初选推荐、专家评审等程序。通过

开展全国十佳休闲农庄评选活动,进一步总结休闲农庄在推进现代农业发展,促进社会主义新农村建设方面的成功经验,对于树立休闲农业发展典型,提升和推动全国休闲农业与乡村旅游星级示范创建工作,推进行业品牌

化发展进程具有重要意义。

黄河岛生态旅游风景区依靠独具特色的滨海原生态景观和优美丰富的旅游资源,以休闲农业与乡村旅游为重点,先后创建了生态果蔬采摘园、渔业科技示范园、现代农业示范园、畜牧养殖科

(通讯员 赵国亮)



## 科技馆开馆啦

13日上午9时,滨州市2013年“全国科普日活动”启动仪式暨无棣县科技馆揭牌仪式在无棣县新区文化中心召开。2013年全国科普日活动于9月14日到20日展开,本次活动将以“保护生态环境,建设美丽滨州”为主题,广泛动员,全民参与,共同落实“大力推动生态文明建设,努力建设美丽中国”的美好蓝图。

本报见习记者 朱伟健 摄影报道

# 极低频探地工程地震预测分系统在大山地震台投入运行

本报讯 今日,由极低频探地工程地震预测分系统台站建设负责人、中国地震局地质研究所研究员詹艳,山东省分项目负责人、省地震局研究员张继红带领的专家组一行10人,到大山地震台检查极低频电磁观测量台建设情况,并进行仪器安装与调试。通过实地检查,专家组对大山台极低频探地项目建设及仪器安装前期准备情况给予充分肯定。随后在

台站工作人员的配合下进行了仪器安装与调试,9月11日11时30分,安装与调试工作全部完成,通过试运行,仪器运行正常,数据产出正确,标志着极低频探地工程地震预测分系统在大山地震台正式投入使用。

极低频探地工程是国家发改委批复的国家重大科技基础设施建设项目,由中国船舶重工集团公司、中国地震局及中国科学院等有关单位共建。极

低频探地工程地震预测分系统的台站全国共有30个,其中首都圈15个,大山极低频观测量台为地震预测分系统的组成部分,也是我省首个投入观测的台站。大山地震台是“黄蓝”两区及省会城市群经济圈交汇区域内的唯一地震专业综合台站,占据山东省、环渤海及首都圈三个地震监测台网交汇处,监测地震地理位置十分优越。

目前,大山地震台观测项

目已涵盖了测震、电磁、流体、形变及信息五大学科,观测方式为模拟数字并行,地震观测技术达到了立体空间监测,是山东省开展地震观测学科最全、观测设备最先进、观测能力最强的地震台站之一。极低频探地工程地震预测分系统在大山地震台正式投入运行,标志着无棣县地震监测预报和技术创新能力有了新的提高。

(通讯员 王玉泉)

# 中秋节,他们将坚守岗位

文/片 本报见习记者 朱伟健

中秋佳节来临之际,也许有的会在家人的陪伴下一起度过,但是也有的人却需要继续奋斗在自己的岗位上。

“中秋节可能又要在医院里度过了,我都四年没有回家过中秋了,医院需要值班人员,病人需要照顾。”无棣县中医院一名医生说,给家里打了电话,家人也比较理解。建筑工人崔福军说,平时基本上也都回家,现在公司赶进度,先把自己的工作

做好就行了,虽说中秋回不了家,但是过了这一阵再回家也行。

负责城区交通指挥的一名交警说,中秋节即将来临了,对于交警这个职业来说就更忙了,交通压力骤然上升,节日里需要更多交警上路执勤,一直到假期结束。顺达出租车司机李先生告诉记者,一般在中秋的时候会比较忙一些,很多人会到县城来探亲、购物,这个时候可以多拉一些顾客,方便乘客出行。



出租车司机节日更辛苦。

## “八里绿洲”葡萄绝对吃得放心



近年来,无棣县海丰街道办事处深入推进科教兴农战略,不断加强农民科技培训,加大农业科技投入,实现农业增产增效,通过建立现代农业示范园区,传统农业优势得到了保护和挖掘,并通过农业产业化龙头企业的精深加工和不断参加国内外展会,将无棣县传统农业品牌价值进行了传播和延伸,促进了现代农业蓬勃发展。

海丰街道办吴八里村村民刘建民2003年与葡萄结缘,现在拥有70多亩葡萄园,葡萄品种已达20多种。“八里绿洲”系列葡萄是由海丰绿洲葡萄科技推广服务中心繁育,由无棣县绿洲有机葡萄专业合作社生产,在生产过程中采用优质黄河水灌溉,主施有机肥,不使用膨大素、着色剂等激素性药物,全凭自然生长。果穗采用最新无菌套袋技术,有效避免各种病菌和污染源的侵入,无需施药,确保果实质量。

葡萄园合作社理事长刘建民说,“我的葡萄现在有20多个品种了,葡萄下面种了花生和西瓜,绝对吃得放心,葡萄的周期一般是三年,从种植到结果都需要精心的培养,我们用的都是有机肥料。这里的葡萄一开始只是销售给各大超市,一直走的是高端品牌。”

见习记者 朱伟健 张晓燕 程真 蔡梦

## 崔什东村获称“省级卫生村”

近日,车王镇崔什东村被省爱卫会授予“2012年度山东省卫生村”荣誉称号。

崔什东村位于车王镇东北部,近年来,该村抓住生态文明村创建机遇,加大村庄环境整治力度,村庄面貌焕然一新。2012年,该村列入县级生态文明村创建范围,投入80余万元,栽植栽植各类绿化苗木6000余株,硬化道路2500米,安装路灯30盏,衬砌边沟5000米,全面完成了“五化”标准。为丰富群众文化生活,投资10万元,建设了文体广场,配置15套体育器材,定期举办文艺演出,成为群众文娱休闲的重要场所,广场设立的“火箭”模型,成为村庄加快发展的象征。今年,该村上升为市级生态文明村,投入10万元,巩固创建成果,全面落实卫生保洁、监督管理、考核评价等长效机制,配备2名卫生保洁员,实现村内日常垃圾日清日运,整治效果得到有效巩固。

通讯员 王颖 李贵 杨立业